

МУЗБДАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Газета основана в январе 1922 года. ● № 127 (13322). ● Суббота, 29 мая 1971 года. ● Цена 2 коп.

На весеннем поле

НА ОЧЕРЕДИ КУКУРУЗА...

Хлеборобы совхоза «Красинский» заканчивают сев зерновых культур. В короткий срок и с высоким качеством они управятся с пшеницей, картофелем, многолетними травами, форсируют посев овса.

Отлично провели весеннюю страду механизаторы П. А. Шаблеев, А. С. Прокурица, А. И. Семенов, А. Ж. Фрейдельфельд.

Посев хлеба завершается в большинстве хозяйств, посевные агрегаты уходят с полей. А эстафету страды приняли кукурузоводы. Они развернули массовый сев. Хороший старт взяли мастера кукурузных плантаций в совхозе «Заря». В прошлом году они вырастили в среднем по хозяйству 250 центнеров зеленой массы с гектара.

Ныне кукурузоводы намерены получить немалый урожай. И это свое намерение подкрепляют делами: вывели под кукурузу 1000 тонн переноса (по 40—45 тонн на гектар), хорошо подготовили технику, обработали землю.

В. БУХГОЛЬЦ,
Промышленновский район.

Рекорд Виктора Шерина

Рекордной производительности на посадке картофеля добился тракторист подхоза им. Куйбышева Виктор Васильевич Шерин. В течение посевной он вырабатывал по две—три нормы. А 22 мая посадил картофель на площади 13 га при норме 3,5 гектара. Столько не делал еще ни один механизатор хозяйства.

Надежными помощниками Виктора Васильевича являются сажалышники Василий Гуськов и Анатолий Шадрин.

Бригада Шерина хорошо подготовила почву под посадку, тщательно соблюдала все агротехнические требования и 24 мая первой в хозяйстве закончила посадку картофеля.

М. ЕРШОВ,
Новокузнецкий район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 27 мая яровыми по области засеяно 926 тысяч гектаров — 73,3 процента к плану, кукурузой — 26,7 тысячи, картофеля посажено на площади 21,622 га — 76,8 проц. к плану.

По районам и трестам ход полевых работ характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана сев яровых, во второй — посадка картофеля):

Тисульский	81,4	91,6
«Птицепром»	80,0	85,6
Беловский	77,9	95,9
Проктоевский	76,9	74,2
Изморский	76,6	95,9
Чубянский	76,5	84,4
Юргинский	76,3	100,0
Ленинск-Кузнецкий	76,3	87,1
Яшкинский	76,3	88,1
Промышленновский	74,4	96,9
Тяжинский	73,0	53,4
«Скотовод»	70,5	74,3
Маринский	70,1	77,3
Явский	69,9	73,7
Новокузнецкий	67,2	64,4
Топкинский	66,3	65,6
Краснинский	66,2	89,5
Кемеровский	65,9	72,4
«Музбдасул»	65,9	75,2

За последние два дня в сводке полевых работ произошли значительные перемены. К примеру, земледельцы Беловского района в эти дни высокими темпами вели сев зерновых и кукурузы и с восьмого места в области вышли на третье. На три ступеньки поднялся вверх Проктоевский район.

А во многих районах области темпы полевых работ остаются недостаточными.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР



ФИЛИППОВ АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВИЧ

выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому избирательному округу № 407 коллективами трудящихся завода имени Черных, шахты имени Вахрушева, Киселевской обувной фабрики

Товарищ Филиппов Александр Гаврилович родился в 1914 году в селе Красный Кут Краснотуркского района Саратовской области.

Трудовую деятельность начал в 1929 году учителем, заведующим издательской частью Иванеевского района Саратовской области. В 1930 году молодого, энергичного работника направил литературным сотрудником, затем ответственным секретарем редакции районной газеты Иванеевского района.

С 1935 года А. Г. Филиппов работает в областной газете литературным сотрудником, заведующим отделом, ответственным секретарем. Здесь он в 1940 году вступает в члены Коммунистической партии. В 1941 году он утверждается ответственным редактором областной газеты. Занимается заочную Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

С 1952 года А. Г. Филиппов работает начальником областного отдела по делам искусства, начальником управления культуры Волгоградского исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

В 1955 году утверждается начальником главного управления кинофикации и кинопроката, членом Коллегии Министерства культуры РСФСР, а с 1958 года — заместителем министра культуры РСФСР, первым заместителем министра культуры РСФСР.

С 1963 года и по настоящее время А. Г. Филиппов работает председателем Комитета по кинематографии при Совете Министров РСФСР.

Трудовые заслуги Александра Гавриловича Филиппова отмечены правительственными наградами — орденом Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями.

А. Г. Филиппов — депутат Верховного Совета РСФСР седьмого созыва, был делегатом XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Александр Гаврилович Филиппов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

ФИЛИППОВА АЛЕКСАНДРА ГАВРИЛОВИЧА!



КАШЛЕВА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВНА

выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу № 418 коллективами трудящихся колхоза «Россия» Тисульского района, колхоза имени Калининна Тяжинского района, совхоза «Чебулинский» Чебулинского района

Товарищ Кашлева Александра Ивановна родилась в 1947 году в деревне Колода Тисульского района Кемеровской области.

Свою трудовую деятельность начала в 1968 году после окончания Мариинского сельскохозяйственного техникума учителем. В том же году была назначена бригадиром животноводческой фермы колхоза «Россия» Тисульского района, где и работает по настоящее время.

А. И. Кашлева является образцом добровольности отношения к труду, высокой исполнительности и дисциплинированности. Хороший организатор, А. И. Кашлева со знанием дела руководит бригадой, умело применяет свои знания в производстве, охотно передает их животноводам. На ферме организована зооветчаба. Всем дояркам присвоена классность.

Четкая организация труда позволила коллективу фермы в юбилейный год занять первое место в социалистическом соревновании среди животноводов района. Надой на фуражную корову составил 3205 кг при плане 3000 кг. Ферма досрочно, 9 марта, выполнила предсезонные обязательства.

А. И. Кашлева член ВЛКСМ с 1962 года, принимает активное участие в общественной жизни села. Избрана депутатом Куликовского сельского Совета, является доукомплектователем. Она постоянно повышает свой идейно-политический и общеобразовательный уровень. Учится заочно в Новосибирском сельскохозяйственном институте.

Награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» и значком «Отличник социалистического соревнования».

Александра Ивановна Кашлева — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

КАШЛЕВУ АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВНУ!

ЧТОБЫ КРЕДЛА И ПРОЦВЕТАЛА РОДИНА!

ВОЛГОГРАД. 28 мая. (ТАСС). Вчера во Дворце культуры волгоградского металлургического завода «Красный Октябрь» состоялась встреча избирателей Краснооктябрьского избирательного округа Волгограда с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, членом Политбюро ЦК КПСС, председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС Аридом Яновичем Пельше.

Сталевар завода «Красный Октябрь» А. Ф. Сыропятов — доверенное лицо кандидата в депутаты — рассказал о жизни и деятельности избирателей единого отряда голоса за представителей неурнуемого блока коммунистов и беспартийных. Все выступавшие говорили о неурнуемом единении Коммунистической партии и советского народа, о том, что весь советский

народ горячо поддерживает ленинский курс партии.

Тепло встреченный собравшимися на встрече выступил А. Я. Пельше. Он сердечно поблагодарил избирателей за выдвижение его кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации и пожелал трудящимся Волгоградской области больших успехов в борьбе за выполнение исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

А. Я. Пельше посетил заводы «Красный Октябрь», тракторный и бурового оборудования, беседовал с рабочими, руководителями предприятий, с партийными, профсоюзными и комсомольскими работниками. Он ознакомился также с жизнью коллективов совхоза «Советская Россия» и «Волго-Дон» Калачевского района и с деятельностью Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института технологии химического и нефтяного аппаратаостроения, посетил памятные места города-героя.

☆☆☆

НОВОМОСКОВСК (Тульская область), 28 мая. (ТАСС). Здесь во Дворце культуры химиков вчера избиратели встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, председателем Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР Юрием Владимировичем Андроповым.

Доверенное лицо — старшая аппаратчица Новомосковского химического комбината Г. К. Манжина ознакомила собравшихся с биографией Ю. В. Андропова и призвала избирателей отдать голоса за кандидатов неурнуемого блока коммунистов и беспартийных.

УПОЛНОМОЧЕН КИСЕЛЕВСКОМ

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР председатель Комитета по кинематографии при Совете Министров республики Александр Гаврилович Филиппов встретился с избирателями Киселевска.

Встреча состоялась на шахте им. Вахрушева и ма-

шинистроительного завода имени Ивана Черных. А. Г. Филиппов вел разговор с работниками кинесети проекта и любительских киностудий города. Жители города высоко оценивают деятельность своего кандидата. Александр Гаврилович многое сделал для повыше-

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

на заводе «Авто-Прага» 27 мая 1971 года

Дорогие товарищи! Разрешите прежде всего сердечно поблагодарить вас за радужный прием, за все те теплые дружеские слова, которые были здесь сказаны в адрес Советского государства и Коммунистической партии Советского Союза. Мы, члены делегации КПСС, прибывшие в вашу страну для участия в XIV съезде КПЧ, с большой радостью приветствуем «Авто-Прага» и представителей других заводов чехословацкой столицы нашему народу, советским коммунистам, рабочему классу, СССР. Позвольте поэтому к нашей личной благодарности добавить благодарность всего советского трудового народа. Спасибо вам, товарищи!

В сердце каждого советского человека уже одно упоминание о заводе «Авто-Прага» вызывает добрый отклик. Мы не забываем друзей и умеем ценить отзвук и стойкость соратников в борьбе за наше общее дело, дело строительства социализма и коммунизма. Мы хорошо помним трудное лето 1968 года, когда все советские люди — действительно все, от руководителей партии и правительства до рабочих и колхозников — с волнением и тревогой следили за тем, как над социалистической Чехословакией встает тень контрреволюционного переворота. Тогда не только «два тысячи слов», а наперекор, два или даже двадцать два миллиона слов были сказано врагами социализма, чтобы подорвать у трудового народа вашей страны веру в социалистический ленинский путь развития. Многие были пущены в ход, чтобы подорвать авторитет КПЧ, лишить ее руководящей роли в обществе и на радость мировому империализму — вбить клин в отношения между Советским Союзом и Чехословакией, вырвать ее из братского содружества социалистических стран. И вот тогда именно отсюда, с вашего завода «Авто-Прага», прозвучал страстный голос 99 интернационалистов, нашедших в себе мужество, чтобы сказать, обращаясь к советским людям: «Наша дружба, наше сотрудничество освящены сов-

местно пролитой кровью у Соколова, на Дугле и на других полях сражений. Наши враги не меняются, это те же империалисты и их разведки, только сегодня они являются более опытными и в силу этого более опасными...».

Простите меня за то, что я здесь цитирую это письмо, вы его, конечно, помните не хуже, чем я: ведь здесь находилось много из тех, кто это писал. Но я не мог не вспомнить о нем, потому что для того, чтобы написать такие слова и выступить с ними в газете советских коммунистов — «Правде», надо было в Чехословакии летом 1968 года обладать большим мужеством, подлинным мужеством рабочего революционера.

Да, мы знаем, что авторам «Письма 99-ти» пришлось пережить немало. Враги социализма подвергли их форменной травле, называли их «отщепенцами» и даже «изменниками». Но в «Письме 99-ти», как и в выступлениях многих других патриотов социалистической Чехословакии, прозвучал тогда на весь мир подлинный голос чехословацкого рабочего класса. Этот голос уже не смогли заглушить никакие ухищрения спекулянтов по антисоциалистической и антисоветской пропаганде, никакая клевета, никакая ложь.

Этот голос и голоса других верных делу социализма коммунистов и беспартийных — рабочих, крестьян, интеллигентов Чехословакии были услышаны. Они нашли широкий отклик во всей КПЧ, во всей стране, в сердцах всех честных людей. Благодаря стойкости настоящих коммунистов при братской помощи СССР и других социалистических стран здоровым силам в КПЧ и чехословацком обществе удалось сорвать попытку контрреволюционного переворота в стране, разбить антисоциалистические, правооппортунистические и ревизионистские силы, вновь встать на марксистско-ленинский путь. Жизнь с предельной ясностью показала, кто в действительности был отщепенцем и изменником, а кто настоящим гражданином своего социалистического общества. Где сегодня все те, кто призы-

вал к расправе над 99 патриотами? Где их покровители — политики с двумя лицами, — которые очень много говорили о «гуманном социализме» во еще больше сделали, чтобы вызвать в стране самую дику трагедию защитников социалистического завоевания чехословацкого народа? Их выбросила из своих рядов партия их с презрением отверг народ. Авторы «Письма 99-ти» — вот они, среди нас. Вместе со своими братьями по классу они трудом укрепляют свою республику и дело социализма во всем мире. И их смелое выступление летом 1968 года вошло в историю международного рабочего движения как акт подлинного социалистического интернационализма.

Честь и слава стойким революционерам-интернационалистам.

Дорогие друзья! Нам очень приятно побывать у вас на заводе, встретиться с вами, рабочими Праги. Мне это особенно приятно потому, что вся моя молодость прошла в заводском коллективе. Находясь здесь, среди вас, невольно думаешь о том, какую громадную роль в строительстве социализма, во всей жизни социалистических стран играет рабочий класс. Вся история борьбы за социализм и коммунизм, весь наш опыт говорят об этом. Все вы прекрасно знаете, что основной силой победоносного февраля 1948 года в Чехословакии, как это было и в октябре 1917 года в России, был именно рабочий класс, который под руководством коммунистов поднялся на решительный бой с буржуазией и за который пошли крестьянство, интеллигенция, весь трудовой народ.

У вас, чехословацких рабочих, чехословацких коммунистов, есть хорошее привечствие «чест прага» — слава труду. Слава труду, слава рабочим рукам, строящим социализм, создающим все, что окружает и чем вооружает человека современная цивилизация — от точнейших приборов до гигантских электростанций, от космических кораблей до домов, в которых мы живем. Все, все вокруг нас! (Окончание на 3-й стр.)

СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА С РАБОЧИМИ ПРАГИ

ПРАГА. 28 мая. (Спец. корр. ТАСС). Завод «Авто-Прага» — крупнейшее в республике специализированное предприятие по выпуску узлов и агрегатов для тяжелых грузовиков и автобусов.

Вчера с коллективом прославленного завода встретилась делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На митинге с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Участники митинга единодушно приняли текст письма трудящихся Праги советскому народу.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ЕГИПЕТСКОГО ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ

КАИР. 27 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в республиканском Дворце Кубба был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских

Социалистических Республик и Объединенной Арабской Республикой. Его подписали: за Советский Союз — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета

СССР Н. В. Подгорный и за Объединенную Арабскую Республику — Президент ОАР, Председатель Арабского социалистического Союза Анвар Садат.

Письмо трудящихся Праги советскому народу

Дорогие товарищи, дорогие друзья! Мы, рабочие, представители трудовой интеллигенции и молодежи предприятий столицы Чехословацкой Социалистической Республики, собравшиеся в дни работы XIV съезда Коммунистической партии Чехословакии в рабочем районе Прага-9, чтобы приветствовать делегацию братской Коммунистической партии Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым, шлем трудящимся великой страны социализма, всему советскому народу искренний братский привет!

Нынешний год весьма знаменателен для нас, чехословацких коммунистов и всех трудящихся нашей республики. Мы отмечаем 50-летие Коммунистической партии Чехословакии. Подводя итоги успешной борьбы, которую наш трудовой народ под руководством партии вел против чехословацкой и зарубежной буржуазии, против гитлеровского фашизма, за установление социалистического общественного строя.

Восстановление нашей национальной свободы, само существование нашего государства, весь ход строительства социализма в нашей стране неопровержимо подтвердили убеждение нашего народа в том, что для народов Чехословакии не может быть ни свободы, ни независимости, ни социализма без теснейшего братского единства с могучим Советским Союзом!

В справедливости этого нас лишний раз убедил горький опыт недавних лет, когда блок правооппортунистических и антисоциалистических сил в нашей стране с помощью международной реакции развернул открытую борьбу против основных наших социалистического государства. Правые силы использовали все средства для распространения националистической и антисоветской истерии, чернили все честное и хорошее, что наш трудовой народ десятилетиями хранил в своих сердцах.

Мы благодарим Коммунистическую партию Советского Союза и советский народ за братскую интернациональную помощь, оказанную чехословацким коммунистам и рабочему классу! Недавно закончившийся XXIV съезд советских коммунистов вновь подтвердил, что Советский Союз является в настоящее время могучей мировой державой, на которую могут опереться не только социалистические страны, рабочие и коммуни-

стические партии, но и другие демократические и прогрессивные силы всего мира. Съезд стал яркой демонстрацией торжества принципов пролетарского интернационализма, ответственности за судьбы трудящихся всего мира. Трудовой народ нашей страны гордится своей принадлежностью к семье социалистических стран, которые во главе с Советским Союзом строят новое справедливое социалистическое общество! Работа XIV съезда КПЧ неопровержимо свидетельствует о том, что наши коммунисты ринули вперед, все свои силы и способности на благо дальнейшего всестороннего развития Чехословацкой Социалистической Республики, торжества социализма и коммунизма во всем мире. Да здравствует прочная и нерушимая дружба чехословацкого и советского народов! Пусть развивается и крепнет братское сотрудничество чехословацких и советских коммунистов! С Советским Союзом на вечные времена, и никогда не будет иначе!

ТРУДЯЩИЕСЯ ПРАГИ. 27 мая 1971 года. Прага-9.

● ИЗ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Наш ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ

ГРУППА народного контроля Кемеровского электротехнического завода 5 мая провела во всех цехах внезапную проверку использования рабочего времени. Вот что она показала.

В цехе № 1 десятки человек начинали работу с опозданием на 5—20 мин. и кончали ее раньше срока. Потеряно 680 мин. В цехе № 2 не использовано 790 минут рабочего времени. Рекорд поставил цех № 3 — здесь потеряли 24 часа, а всего по заводу потери составили 60 часов.

Чтобы было более наглядно, подсчитали за это время можно было выпустить 450 электродвигателей, 83 утюга, 390 переключателей мощности, около ста тепловых реле, а всего продукции на 500—700 рублей.

Специальный, красиво оформленный бюллетень активности группы вывесили в столовой завода. Рабочие смеялись над удачными карикатурами, но многим было не до смеха. Они понимали, что станут предметом обсуждения в коллективе цеха, на заседании группы народного контроля и администрации цехов и завода.

Пример меры для ликвидации этого серьезного недостатка. Так уж здесь заведено...

Электротехнический завод — передовое предприятие города. За последние годы он увеличил выпуск продукции втрое. Производительность труда повысилась в полтора раза. Много раз его коллектив входил победителем в соревнованиях с другими предприятиями министерства.

Но и здесь имеется еще немало недостатков и недоработок. И группа народного контроля, которую возглавляет М. Е. Сергеев, не

иснет «легкого хлеба». Она помогает решать серьезные производственные задачи, которые мешают заводу работать еще лучше.

Только перечень вопросов, которые стоят в плане деятельности группы, показывает, как глубоко она старается проникнуть в самую гущу заводской жизни. Хранение и расход материалов, использование железнодорожного транспорта, соблюдение штатной дисциплины, внимание к рационализаторам и внедрение их предложений в производство, проверка выполнения работ и записей их в нарядах. Вот далеко не все вопросы, которыми занимается группа и по которым руководителями завода были приняты организационные и технические меры.

И тут надо сразу отметить, что директор завода В. К. Савостин и секретарь парторга В. Т. Цивренко, понимая ту огромную пользу, которую приносит народный контроль, не откладывая принимают все меры для исправления положения.

...Почему на заводе допустит перерасход стали пресс-материала? Проверка показала, что одна из причин состоит в том, что инструментальный цех берет в цехе № 2 неразмаренные полосу, которые здесь не учитываются. В цехе № 3 материал не взвешивают, и никто за правильность его использования не отвечает.

По нормам никаких отходов отмоточного провода и медной проволоки не должно быть. А отходы есть. Но выявить причины не удалось, и брак не фиксируется, актов на него не составляются.

А вот еще характерный пример: отдел материально-

технического снабжения создал четырехгодичный запас пружинной проволоки, а хранение ее не организовал. Проволока поржавела, и некоторые ее количества стали непригодны для использования.

Работники отдела хладнокровно заглянули в книгу списать, хорошую — списать, плохую — списать. Но группа народного контроля, доказав ошибочность такого поведения, попросила руководство завода наказать виновных.

В результате тщательного анализа были выявлены все конкретные виновники неправильного использования материалов, брака, с них либо высказаны упрёки, либо они были лишены премии.

Большой разговор на заседании группы шел об использовании транспорта. Показательно, что здесь говорили не только об интересах завода, о штрафах и т. п., а рассуждали как государственные люди о том, что означают простои, которые допускает завод, для страны.

Тревогу активистов вызвал тот факт, что в 1970 году простои вагонов возросли по сравнению с предыдущим годом и составили 1.120 вагоно-часов. Рейд проверки показал, что разгрузочная площадка не оборудована, вагоны, которые подаются ночью, до утра ждут разгрузки, а в воскресные дни, когда транспорт работает, как обычно, нет ни грузчиков, ни машин.

А как фиксировались простои? На объяснительных записках заместитель директора ставил визу, каждый раз читал мораль, в бухгалтерию шли документы, и все продолжалось по-старому.

По этому большому вопросу группа издала специальный бюллетень, разработала мероприятия с указанием сроков и конкретных исполнителей. И хотя еще не все сделано, результаты уже видны. В январе простои вагонов составили 111 часов, в феврале — 64. В марте и апреле еще меньше. Норма пока еще не выдерживается, но сдвиги уже значительны.

Хочется рассказать и о борьбе с приписками, которые, и это не секрет, все еще имеют место. Член группы Н. И. Добрынина решила проверить один наряд ремонтно-строительного участка, где старшим мастером был Арамасов, а бригадиром Мухин. В наряде было записано, что в штатном цехе выполняли работ на 850 рублей, а фактически было сделано на 347 руб. Наряд был переписан, оштрафованы получившие выписку.

Говоря о работе группы народного контроля, нельзя умолчать о ее борьбе за внедрение рационализаторских предложений. Немалая ее заслуга в том, что за первый квартал 1971 года от внедрения новшеств получено 42 тысячи рублей экономии, тогда как за весь прошлый год ее было всего 83 тыс. рублей.

Что показывали проверки, проведенные в связи с этим народным контролем? Наиболее характерным явилось такое положение: предложение принято, подсчитан его эффект, составлена документация, автору выплачен гонорар, а в цехе работают так, будто этого предложения вовсе и не было. Или такое: предложение оформлено, как способствующее повышению производительности труда и

экономии материалов. Но в цехах идут по пути наименьшего сопротивления, и не пересмотрены ни нормы выработки, ни нормы расхода материала.

Обсуждение этого вопроса на заседании группы вызвало бурные прения. Было четко определено, что кто должен сделать, чтобы исключить такие недостатки. И положение в этом году значительно изменилось.

Такая работа группы народного контроля, в которую входят тт. Якутин, Шульгина, Ваяс, Ганец, Горская, Саттаров, Добрынина и другие, показывает, как много можно добиться, если вникать во все детали заводской жизни. И тут огромное значение имеет широкое участие в работе инженеров — технических работников, редколлегий стеновой газеты, которые во время подкавылок, где еще имеются недостатки, где надо искать резервы производства.

Немалое значение имеет и гласность работы группы — регулярный выпуск ярких бюллетеней, которые называются «Глазами народного контроля», обсуждение результатов проверки на заседаниях группы с участием всех заинтересованных лиц, меры, которые принимают руководители цехов и отделов, и конечно, наказание виновных.

Группа народного контроля на электротехническом заводе стала серьезным мощным партийным организационным органом, под руководством которой она работает.

**Э. КОСТЕНКО,
С. ТЕЛЕПОВ** —
внештатные инспекторы
центрального районного комитета народного контроля.

г. Кемерово.

Народный контроль

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В отчетном докладе ЦК КПСС на XXIV съезде партии Л. И. Брежнев говорил: «Использование всех резервов, усиление режима экономии, борьба с бесхозяйственностью, расточительством и излишеством — это не кратковременная кампания. Речь идет об одном из важных направлений повседневной деятельности партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций. Работу на этом направлении нам надо всемерно усиливать».

Многие коллективы области борются за улучшение использования резервов производства и усиление режима экономии. Последнее заботится о том, чтобы затраченные средства давали максимальную отдачу. В этом значительную помощь оказывают органы народного контроля.

В группе народного контроля Кемеровского азотного завода выделен специальный сектор по экономии энергоресурсов, который при участии цеховых групп регулярно проводит рейды. Итоги рейдов в виде конкретных предложений выносятся на рассмотрение администрации, вывешиваются в цехах, угольках народного контроля. Азотчанам демонстрируют фильмы, в которых показывается, как надо экономить энергоресурсы.

Подобная работа проводится и в других предприятиях. В результате на предприятиях области только за прошлый год сэкономлено 415 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 520 тысяч гигакалорий тепла, 148 тысяч тонн условного топлива.

В последнее время проведены массовые проверки использования и хранения горючей техники и лесоматериалов на шахтах, экономии строительных материалов, топлива, сохранности сельскохозяйственной техники и др. Заслуживает внимания опыт народных контролеров алюминиевого завода Новокузнецка, которые решили: пусть каждый внесет не менее одного предложения. Для контроля за внедрением предложений создана общезаводская и цеховые комиссии из членов групп и постов. Это дает хорошие результаты.

Но тревожит такой факт: остатки неиспользуемого оборудования на складах строящихся и реконструируемых объектов не только не сокращаются, а даже растут. На 1 января по области его скопилось на 240 миллионов рублей, в том числе более чем на 11,5 миллиона рублей — на Кузнецком предприятии. Станки, машины, аппараты, инструменты, материалы и труд, годами лежат на складах в ожидании монтажа. Должных мер к реализации излишнего оборудования не принимается, морально и физически устаревшая техника несвоевременно сдается в металлолом.

Порой на предприятиях пренебрегают самыми элементарными требованиями к хранению ценностей. Оборудование, которое должно храниться в закрытых помещениях, оставлено на улице в нарушенной упаковке, не защищено от осадков, ржавеет, разукрупняется и растаскивается. В таком состоянии хранится оборудование на Кузнецком машиностроительном заводе, руднике Темиртау и ряде других предприятий.

Зачастую можно услышать, что успех работы предприятий «упирается в вагоны». Доля правды в этом есть. Но в то же время на ряде предприятий допускаются сверхнормативные простои вагонов, не на полную мощность используются грузоподъемность и вместимость их. В прошлом году потеряно погрузочных ресурсов 149 тысяч вагонов и предприятиями уплачено штрафа 2.448 тысяч рублей. Не улучшается положение и в нынешнем году.

Народные контролеры здесь могут многое сделать. В этом убеждает опыт погрузочно-транспортного управления комбината «Проктопескуголь». Здесь в работу включились около двухсот членов групп и постов народного контроля, отрядов «Комсомольского прожектора» ПТУ и станции. Они провели детальную проверку использования вагонов, оперативно добивались устранения выявленных недостатков. В итоге коллективы станции Проктопеск и ПТУ за год досрочно освоили 66 тысяч вагонов, уплотненным способом погрузили треть миллиона тонн угля, что позволило высвободить десять тысяч вагонов. Простой вагонов по ПТУ сократился.

Народным контролерам следует повсеместно следить за внедрением опыта уплотненной погрузки угля, а также за организацией четкой работы транспортных цехов предприятий, механизацией работ, созданием необходимых фронтов погрузки и выгрузки.

Надо также усилить борьбу с бесхозяйственностью в использовании подвижного состава, ежедневно заниматься вопросами ускорения продвижения грузов.

Как известно, общий объем капитальных вложений в развитие народного хозяйства Кузбасса в текущем году превышает миллиард рублей. Если учесть, что строительные — монтажные работы заберут из этого около 670 миллионов рублей, а из них более половины приходится на материалы, то становится ясно, какое важнейшее значение приобретает вопрос экономии цемента, металла, леса, стекла и других материалов.

Между тем во многих строительных организациях плохо организовано хранение и использование материалов. Нередко можно видеть, что на открытых площадках как попало разбросаны

Ф. БАБИЧ,
председатель областного комитета народного контроля.

● РЕЙД «КУЗБАССА» ПРОШЛОГО ДНЯ САЛАТЫ

На пороге — лето. Как всегда, оно обещает нам не только те блага, которые принято называть коротко «солнце, воздух и вода», но и разнообразную зелень на нашем обеденном столе.

Продемся по столовым города Кемерово и посмотрим, что же предпринимают работники обществ, чтобы восполнить характерный для этой поры недостаток витаминов в пище.

Услугами столовой № 7 городского треста столовых пользуются сотни химиков анилиноокрасочного завода.

Заглянем в меню. Ага, вот — вишнелет. Но нас, как и многих посетителей, постигло разочарование: прошлогодняя свекла, квашеная капуста...

Разговариваем с посетителями. Они не могут вспомнить, были ли здесь когда-нибудь салаты из свежих огурцов, оплошка.

Слово берет зав. производством К. Е. Серегина. Она оправдывается. Ее поддерживает директор столовой Л. И. Мирончикова. Мол, на базе треста нет зелени.

И здесь высказалась одна особенность: на оплошке вазе треста в последние дни зелень не переводится, но

плохо налажена служба транспорта. Плохо обстоят дела с притоком богатой витаминами пищи в столовых №№ 13, 19, 20, 30.

В столовой № 2 можно выпить яблочный сок — других нет. Директор Манина так объясняет это: «Нам много завезено яблочного сока, так что другие мы не берем. Да если завезти вишневого, то его покупать не будет — он дороже...». Так директор сама на свой язык речет, что будет и что не будет брать посетители.

**Г. МИДРО,
Е. РОМАНОВ,
Л. ГОРОВ,
А. БАРАНОВА** —
сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

г. Кемерово.



Много добрых дел на счету народных контролеров Кемеровской кондитерской фабрики № 1, деятельность которых руководит Евдокия Сергеевна Кулаженко. НА СНИМКЕ (слева направо): члены группы народного контроля фабрики Р.С.Дубиковская, И. К. Пономрева, Е. С. Кулаженко. Фото В. Грозного. г. Кемерово.

● ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ ОТДЕЛАЛСЯ ЛЕГКИМ ИСПУГОМ

В тресте «Проктопескуголь» начальником ПТУ № 5 работал с 1967 года Виктор Чирков. Он так руководил выверенно, ему хозяйством, что трудовая и производственная дисциплина в управлении упала до нуля. Приказы по тресту А. А. Чирков неоднократно получал выписками, но деятельность свою не улучшил, а наоборот...

С целью незаслуженно получить премию он производил приписки невыполненных работ. Так, в первом и третьем кварталах 1970 года в приписки составили 13.558 рублей, якобы на благоустройство гаража Бахрушевской автобазы, 8.600 рублей в совхозе «Малюновка» на сооружении коровника, 4.600 рублей на возведении спортивного корпуса и тысячи рублей по другим объектам. Служащие аппарата управления положили в

свой карман солидную премию.

Как говорится, аппетит приходит во время еды. Тем более у А. Чиркова. В сентябре-октябре прошлого года начальник ПТУ № 5 премировал главного механика, начальника ОТИЗа, начальника планового отдела, председателя строительного отдела 180 рублями каждого «за улучшение рационализаторской работы». Сотрудники расписались в ведомости, а Чирков положил все «премиальные» в свой карман.

В. ДУДИКОВ,
юрисконсульт треста «Проктопескуголь».

г. Киселевск.

ков положил все «премиальные» в свой карман.

Как говорится, аппетит приходит во время еды. Тем более у А. Чиркова. В сентябре-октябре прошлого года начальник ПТУ № 5 премировал главного механика, начальника ОТИЗа, начальника планового отдела, председателя строительного отдела 180 рублями каждого «за улучшение рационализаторской работы». Сотрудники расписались в ведомости, а Чирков положил все «премиальные» в свой карман.

В. ДУДИКОВ,
юрисконсульт треста «Проктопескуголь».

г. Киселевск.

В КОМИТЕТАХ, ГРУППАХ И ПОСТАХ

КЕМЕРОВО. Пятнадцать смотров, проверок и рейдов провели в истекшем году народные контролеры Кемеровской ГРЭС.

Недавно дозорные энергетиков под руководством председателя группы народного контроля коммуниста Геннадия Ивановича Померанцева провели рейд по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об использовании и хранении неиспользованного оборудования на предприятиях и стройках». В ходе проверки они установили, что из-за преждевременного завода без учета фактических нужд строительства седьмой очереди Кемеровской ГРЭС на складах скопилось неиспользованного оборудования на сумму более трех миллионов рублей, а дирекция ГРЭС не создала необходимых условий для надлежащего его хранения. Большая часть оборудования находилась на открытой площадке, крупногабаритные электродвигатели и насосы не защищены от попадания атмосферных осадков, поверхность котла и другие детали подвергались коррозии, склад не огорожен, охрана отсутствует.

Материал проверки дозорные направили в областной комитет народного контроля.

А. ГАЛАХОВ.

ТАШТАГОЛЬ. Еще летом прошлого года работники Шерешевской торговой конторы решили завезти в овоцехранилище ни много ни мало — 94,5 тонны картофеля. Что же, благое намерение. Но только за простой вагонов под разгрузкой уплачен транспортным комитетом солидный штраф — 5.263 рубля.

Ну, а дальше? Дальше картофель все-таки свезли в хранилище и... сгнили. Оказывается, овоцехранилище, построенное по типовому проекту, забыли подключить к системе водного отопления и стали эксплуатировать с неработающей вентиляцией. Управляющий конторой тов. Филиппов не побоялся о своевременной переборке картофеля. И потребовались расточительным торговым работникам автомашины для вывоза на свалку сгнившего продукта.

Таштагольский городской комитет народного контроля вынужден в этом деле: на управляющего Шерешевской торговой конторы И. С. Филиппова произведен денежный вычет в размере полу-месячного оклада. Это, конечно, не возместит причиненного государства убытка, но, надеюсь, даст понять, что такое подобное отношение к работе не может быть терпимым.

А. ЛЬВОВ.

„КТО ПИСАЛ?!“

В начале нынешнего года в городской комитет народного контроля Ленинского Кузнецкого поступила жалоба на медицинское училище. Автор письма рассказывал о том, что мешает успешно вести подготовку будущих фельдшеров. Помимо учебных изъятий, вскрывались неблагоприятные дела директора училища В. Милоротовой.

При проверке комиссией народного контроля факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Выяснилось, что из-за неурядиц взаимоотношений администрации с преподавателями в училище велика текучесть кадров, ряд преподавателей, не имея специального образования, читает лекции не по своему профилю.

Помимо этого, годовой учебный процесс был построен без всякого учета программы обучения и методики. Были отмечены также нарушения финансовой дисциплины. Так, за невыполненные объемы работ по ремонту отопительной системы здесь аккуратно выплачивались деньги. А учащиеся вынуждены были зимой заниматься в классах в пальто. Директор училища В. Милоротов, будучи председателем бытового комитета горкома медработников, допускала нарушения при распределении квартир. Две квартиры, предназначенные для медработников, длительное время использовались не по назначению.

По выводам комиссии на-

родного контроля состоялось решение бюро городского комитета партии, которое освободило В. Милоротову от обязанностей директора училища.

Казалось бы, после этого в училище должна была наладиться здоровая обстановка. Но этого не случилось. С первых же дней звучал училища Н. Чурсину стал мучить вопрос: кто написал жалобу? Наконец, был установлен автор письма — председатель местного комитета Ю. Шишкина. Ей устроили негласный допрос, а затем предложили... отказаться от своей выборной должности.

По существу те рекомендации, которые даны комиссией народного контроля, игнорируются.

В. СЕРГЕЕВ.

родного контроля состоялось решение бюро городского комитета партии, которое освободило В. Милоротову от обязанностей директора училища.

Казалось бы, после этого в училище должна была наладиться здоровая обстановка. Но этого не случилось. С первых же дней звучал училища Н. Чурсину стал мучить вопрос: кто написал жалобу? Наконец, был установлен автор письма — председатель местного комитета Ю. Шишкина. Ей устроили негласный допрос, а затем предложили... отказаться от своей выборной должности.

По существу те рекомендации, которые даны комиссией народного контроля, игнорируются.

В. СЕРГЕЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дело рабочих рук! Да если на то пошло, то в нашем социалистическом обществе и трудовая интеллигенция, и все руководящие кадры тоже, так сказать, порождены главным образом рабочим классом, вышли из его рядов, связаны с ним кровными узами прямого родства. Рабочие — самая революционная, дисциплинированная и организованная сила общества, наиболее последовательно заинтересованная в осуществлении социальных целей общественного развития, именно поэтому на рабочий класс ложится и главная ответственность за судьбу социализма. Именно поэтому враги коммунизма не жалуют сил, чтобы лишить рабочий класс его ведущей роли, дезориентировать рабочих, внести в рабочую среду чуждую ей идеологию, притупить классовое сознание трудящихся. Делали они это и в Чехословакии.

Вы помните, что в арсенале у правых и антисоциалистических сил было немало звонких и броских слов. Спекулируя на отдельных экономических трудностях, они охаживали всю социалистическую систему хозяйства. Они хотели ликвидировать общенародную собственность на заводы, фабрики, шахты. Они отрицали ленинский принцип планирования экономики и намеревались заменить планирование «свободной конкуренцией» предприятий. Они мечтали возродить в республике «рынок капиталов» и «рынок труда», что в переводе на политический язык значит биржу и безработицу. С большим удовлетворением советские люди увидели, что рабочий класс Чехословакии не пошел за правореволюционистскими «реформаторами» социализма. Рабочий класс понял, что правые несут гибель всему, за что в течение десятилетий боролись трудящиеся Чехословакии под руководством своей коммунистической партии.

Он выступил за укрепление социалистической собственности, за полновластную социалистическую линию в экономике.

Мы знаем, что правые специально ходили на заво-

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на заводе «Авто-Прага» 27 мая 1971 года

ды, чтобы говорить о демократии, о необходимости ее развития. Из исторической пыли был вытеснен лозунг так называемой «чистой» и «бесклассовой» демократии, т. е. такой демократии, которой не существует в природе. Под прикрытием подобной демагогии правые ревизионисты нарушали завоеванные рабочим классом демократические законы социалистической Чехословакии. В стране разжигалась атмосфера политического террора против защитников социализма, их по существу лишали самых элементарных прав, гарантированных законом. Пресловутая «свобода дискуссий» оборачивалась на деле свободой действий для врагов социализма. Но рабочий класс Чехословакии не позволил себя обмануть. Он доказал, что был, есть и будет самым последовательным сторонником демократии, но не либеральной буржуазной демократии, а настоящей социалистической демократии, которая дает возможность самим трудящимся управлять государством и формировать жизнь общества в интересах трудового народа.

Правые силы толкали нашу страну на путь подчинения капиталистическому Западу. Советские люди это прекрасно понимали. Понял это и чехословацкий рабочий класс, и он не пошел за правыми. Как и в феврале 1948 года, он выступил за социализм, он пошел за своей коммунистической партией. Честь и слава чехословацкому рабочему классу! Слава труду и борьбе строителей социализма! Честь праву!

Товарищи!

— Вот уже третий день мы принимаем участие в работе XIV съезда КПЧ. Должен вам сказать, что съезд производит глубокое, сильное впечатление. В отчетном докладе ЦК КПЧ, сделан-

ном товарищем Густавом Гусаксом, а также в докладах товарищей Любомира Штроугала и Милоша Янеша, в выступлениях Президента республики товарища Людвика Свободы содержится глубокий марксистско-ленинский анализ пути, пройденного КПЧ и чехословацким обществом за последние годы, намечен ясный курс на будущее.

В своем выступлении на съезде я уже говорил — и хочу повторить это еще раз здесь, — что XIV съезд Компартии Чехословакии по праву можно назвать съездом побед над врагами социализма в СССР, съездом торжества социализма. Перспективы дальнейшего развития Чехословакии, о которых идет большая речь в докладе партии, действительно вдохновляют. Ясно, что меры, намечаемые партией на ближайшее будущее, оптимально свяжутся и на жизни всего общества, и на жизни каждой семьи, каждого человека. Ясно, что осуществление решений съезда проложит путь к новым победам социализма в Чехословакии, укрепит мощь всего социалистического содружества. Ясно и то, что претворение этих решений в жизнь может быть обеспечено только упорным трудом, творческими, созидательным трудом рабочих, крестьян, научной интеллигенции вашей страны.

Мы верим, что рабочий класс Чехословакии сделает все, чтобы воплотить в жизнь смелые планы своей коммунистической партии, сделает все, чтобы предстоящие годы стали годами нового расцвета вашей республики.

Позвольте мне от имени делегации Коммунистической партии Советского Союза от всего советского народа поздравить большого друга — рабочего, инженера, техника, служащего завода «Авто-Прага» и всех заводов и фабрик Праги,

всем трудящимся Чехословакии большого и полного успеха в осуществлении решений съезда партии на благо вашей прекрасной социалистической родины! Товарищи!

Вы, конечно, знаете, что у нас тоже недавно прошел съезд партии — XXIV съезд КПСС. Он обсудил и принял программу развития нашей страны на пятилетие с 1971 по 1975 год, определил основные направления на ближайшие годы. Если говорить совсем коротко, то главный смысл этой программы заключается в том, чтобы, соединяя достижения научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, сделать новый крупный шаг вперед в коммунистическом строительстве, обеспечить такое повышение жизненного уровня советского народа, которого не было до сих пор мы еще не могли себе позволить.

Наша цель — сделать жизнь советских людей еще лучше, краше, счастливее. Мы идем навстречу новым годам напряженного и вдохновенного труда. Это для нас — единственный путь к благосостоянию и счастью, к светлому коммунистическому будущему. Горячая поддержка, с какой все советские люди встретили решения съезда, новые трудовые успехи, которыми они отличились на эти решения, — все это говорит о том, что намеченные цели будут достигнуты, ибо народ и партия едины, и в этом наша главная сила!

Товарищи!

В заданиях, определенных съездом, нашей партии для различных отраслей советской экономики, ученые и инженеры дружно приступили к работе. Но важнейшим условием, например, СССР поставил в нынешней пятилетке в одну точку Чехословакию около 70 милли-

онов тонн нефти. А ведь мы будем поставлять немало нефти и в ГДР, и в Польшу, в Венгрию, Болгарию, на Кубу и в другие социалистические страны. Братские страны получат от нас также больше руды для черной и цветной металлургии, больше газа, угля, удобрений. В свою очередь и мы рассчитываем, что в Советский Союз из социалистических стран поступит значительное количество товаров, в которых нуждается наше народное хозяйство.

Развитие взаимовыгодного экономического сотрудничества включено в пятилетние народнохозяйственные планы наших государств. Мы надеемся, что в ближайшие годы удастся сделать значительные шаги в направлении экономической интеграции стран социализма, в направлении все более глубокой специализации и кооперирования производств.

Нельзя не отметить, что Чехословакия с ее высокой технической культурой и традициями, с ее мощной индустриальной базой играет в этом процессе важную роль. Всему миру известны величайшие качества чехословацких рабочих, их талант, высокая профессиональная подготовка и культура труда, организованность, трудолюбие. Во всем мире ценится творческий подход к делу, знания и опыт чехословацких инженеров и техников. Да и вообще, каждая социалистическая страна вносит в наше общее дело свой ценный вклад — ресурсы, возможности, опыт. Если мы все сообща сумеем определить наиболее разумные пути использования этих богатств — в интересах каждой из стран — участниц такого сотрудничества и в интересах всего нашего социалистического содружества, — это будет великое дело, товарищи, громадный шаг вперед в ук-

реплении позиций мирового социализма. Коммунистические партии наших стран, рабочий класс и все трудящиеся СССР, ЧССР и других социалистических государств решают общие задачи. Мы строим вместе тот самый «наш, новый мир», о котором уже несколько поколений тружеников и борцов поют в своем великом революционном гимне — «Интернационале». Построить такой мир — это наш интернациональный долг перед трудящимися всего мира, перед пролетариями капиталистических стран, перед народами, борющимися за национальное освобождение.

И как бы ни пытались наши недруги помешать нам в этом строительстве, — мы свой долг выполним. Новый мир — мир социализма и коммунизма будет построен! Ради этого стоит жить, ради этого стоит работать, потому что нет и не может быть лучшей цели и высшего долга у каждого коммуниста, у каждого человека труда. Товарищи!

Через несколько недель исполнится ровно тридцать лет с того дня, когда напение титлеровской Германии и ее сателлитов на Советский Союз ознаменовало начало решающих битв второй мировой войны. В этих величайших в мировой истории сражениях вопрос стоял так: будет ли существовать Советский Союз — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, сохранят ли народы Европы свободу и независимость или попадут в фашистское рабство.

В боях с фашизмом родилось братство по оружию наших народов. Советские люди свято хранят память о мужестве чехословацкого корпуса под командованием нашего уважаемого друга, ныне Президента Чехословацкой Социалистической Республики товарища Люд-

вика Свободы, о подвигах героев Соколова и Душля, память о подвигах мужественных бойцов Словацкого народного восстания и восставшей Праги.

Время идет, как говорят у нас: наши дети стареют. Более четверти века прошло уже с того дня, когда здесь, в Праге, отгремели последние в Европе залпы второй мировой войны. Многие в нашем сегодняшнем мире изменилось к лучшему. Народы осознали, что можно не позволить империализму развязать новую кровавую бойню. Но мы знаем, что есть еще и в мире, и на Европейском континенте силы, которые не хотят смириться с историческими результатами второй мировой войны, стремятся к реваншу, хотят пережить вторую мировую войну. Многие, вернув народы социалистических стран к старым, буржуазным порядкам. Мы, коммунисты и все трудящиеся стран социализма, — бойцы, участники великого исторического сражения. Мы все время живем под обстрелом нашего классового противника. И этот обстрел, эти атаки на нас становятся тем ожесточеннее, чем больше успехов добиваемся мы в нашем неуклонно развивающемся общем наступлении на мир капитализма. Наши противники всецело пытаются разрушить братское содружество социалистических государств, ослабить и расколоть боевой фронт антиимпериалистических сил. Они хотят вырвать из наших рядов Чехословакию — не вышло. Они пытаются с помощью всемирных лживых трюков, клеветы и провокаций сеять семена раздора между странами социализма и прогрессивными государствами, осведомившимися от колониального гнета. Ничего из этих затей не получится, господа! Наш ленинский курс ясен и последователь-

ден. Мы будем делать все, чтобы с каждым днем крепло великое содружество стран социализма, чтобы углублялись дружба и сотрудничество социалистических государств в Европе, Азии и Америке. Мы будем всемерно укреплять наш боевой союз со всеми антиимпериалистическими борцами, со всеми силами мира, свободы и социального прогресса на земле.

Совместные действия стран социализма уже принесли немалые результаты для укрепления мира в Европе и во всем мире. И сегодня мы можем с уверенностью сказать: чем прочнее будет наша дружба, тем теснее сотрудничество, тем больше мы, все вместе, сможем сделать для оздоровления всего международного политического климата, тем больше мы сможем сделать для того, чтобы народы наших стран и всего мира жили в мире и безопасности.

Я могу вас заверить, товарищи, что Коммунистическая партия Советского Союза не пожелает усилий для дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между СССР и Чехословакией народами. Мы будем делать все, что от нас зависит, чтобы дружественное сотрудничество с нашими чехословацкими братьями становилось все более многогранным, чтобы оно охватывало все новые и новые области жизни и труда, все более широкие круги населения, чтобы оно стало в полной мере делом ума и сердца для советских людей в городах и селах, на заводах, в колхозах и совхозах. И мы уверены, что наши чехословацкие друзья будут стремиться к тому же.

Заканчивая свое выступление, хочу еще раз горячо поблагодарить вас, дорогие товарищи, за сердечную дружескую встречу и пожелать вам счастья, здоровья, больших трудовых успехов.

Слава трудящимся социалистической Чехословакии!

Да здравствует Коммунистическая партия Чехословакии и ее Центральный Комитет во главе с товарищем Густавом Гусаксом!

Пусть вечно живет, крепнет и процветает нерушимая дружба чехословацкого и советского народов!

СОВМЕСТНОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДОГОВОРО

О ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ОБЪЕДИНЕННОЙ АРАБСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

о визите в Объединенную Арабскую Республику Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. ПОДГОРНОГО

С 25 по 28 мая 1971 года по приглашению Президента Объединенной Арабской Республики, Председателя Арабского социалистического союза Анвара Садата в Каире находились неофициальными дружественным визитом член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

Н. В. Подгорный имел встречи и беседы с Президентом ОАР Анваром Садатом. Составляли переговоры, в которых приняла участие с советской стороны: секретарь ЦК КПСС Б. И. Пonomarev; член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; член ЦК КПСС, заместитель министра обороны СССР генерал армии И. Г. Павловский; кандидат в члены ЦК КПСС, посол СССР в ОАР В. М. Виноградов; заведующий Отделом стран Ближнего Востока МИД СССР М. Д. Сытенко. С египетской стороны в переговорах участвовали: Вице-президент Х. Аш-Шафи, Премьер-министр М. Фази, Председатель Народного собрания Х. Вадауи, заместитель Премьер-министра А. Сидки, А. Хатем, С. Марей и М. Риад, министр по делам президентства М. Ахмед, министр по делам Народного собрания А. Зайат, военный министр М. Салек, посол ОАР в СССР М. Галеб.

В ходе переговоров, проходивших в обстановке дружественной и взаимопонимания, характерной для отношений между обеими странами, состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, касающихся дальнейшего развития отношений между Советским Союзом и ОАР, а также по актуальным проблемам современного международного положения и политике на Ближнем Востоке.

Н. В. Подгорный информировал египетскую сторо-

ну об итогах XXIV съезда КПСС, о трудовой активности советского народа по претворению в жизнь решений съезда.

А. Садат рассказал об усилиях египетского народа, направленных на преодоление последствий израильской агрессии и осуществление целей экономического и социального прогресса страны.

Советская сторона высоко оценила выраженную Президентом Садатом решимость руководства ОАР следовать по прогрессивному, антиимпериалистическому пути, которого придерживался Г. А. Насер и который был определен в «Харты национальной деятельности» и «Программе 30 марта» 1968 года, последовательно проводить курс, направленный на обеспечение социального прогресса и социалистического переустройства общества.

Основное внимание в переговорах и беседах было уделено опасному положению, которое продолжает существовать на Ближнем Востоке в результате империалистической агрессии Израиля против Объединенной Арабской Республики и других арабских стран. Страны не выразили сомнения, что Израиль, опираясь на поддержку Соединенных Штатов Америки, выступает как агрессор. Существо его позиции носит откровенно захватнический характер. Он стремится захватить все восточные оккупированные территории в 1967 году арабских территорий. Отвергая все предложения по политическому урегулированию конфликта, упорствуя в нежелании вывести свои войска с оккупированных в 1967 году территорий, Израиль тем самым демонстрирует свое стремление продолжать экспансию и ставит себя все больше и больше в положение растущей международной изоляции. Израиль игнорирует принципы Устава

ООН и международного права, его политика представляет собой серьезную угрозу международному миру и безопасности.

В ходе встреч были обсуждены вопросы развития отношений между КПСС и АСС ОАР и достигнута договоренность о конкретных мероприятиях по осуществлению планов партийных связей на 1971 г.

Движимые стремлением закрепить и упрочить традиционные отношения дружбы между двумя государствами и народами и твердо убежденные в том, что дальнейшее развитие дружбы и всестороннего сотрудничества между СССР и ОАР отвечает интересам обоих государств и служит делу укрепления всеобщего мира, обе стороны приняли решение заключить «Договор о дружбе и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Объединенной Арабской Республикой».

Этот Договор подписан в Каире 27 мая 1971 года за Союз Советских Социалистических Республик Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и за Объединенную Арабскую Республику Президентом ОАР Анваром Садатом. Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и ОАР — это исторический документ в отношениях между двумя странами. Он направлен на поддержку справедливой национальной — освободительной борьбы народа ОАР за построение лучшего будущего.

Обе стороны выразили свою решимость добиваться скорейшей ликвидации последствий израильской агрессии и восстановления справедливого мира на Ближнем Востоке, который учитывал бы законные права арабского народа Палестины.

Страны выразили уверенность в том, что предстоящий визит Президента ОАР Анвара Садата в СССР по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства является дальнейшим вкладом в дело развития братских отношений между двумя странами.

Союз Советских Социалистических Республик и Объединенная Арабская Республика, твердо убежденные в том, что дальнейшее развитие дружбы и всестороннего сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Объединенной Арабской Республикой отвечает интересам народов обоих государств и служит делу укрепления всеобщего мира,

воодушевленные идеалами борьбы против империализма и колониализма, за свободу, независимость и социальный прогресс народов, пренебрежительно решимости неуклонно вести борьбу за упрочение международного мира и безопасности, в соответствии с неизменным курсом их миролюбивой внешней политики, подтверждая верность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций,

движимые стремлением закрепить и упрочить традиционные отношения искренней дружбы между двумя государствами и народами путем заключения Договора о дружбе и сотрудничестве, создав этим основу для их дальнейшего развития, согласились с нижеследующим.

Статья 1. Высокие Договаривающиеся Стороны торжественно заявляют, что между двумя странами и их народами всегда будет существовать неразрывная дружба. Они будут и впредь развивать и укреплять существующие между ними отношения дружбы и всестороннего сотрудничества в политической, экономической, научно-технической, культурной и других областях на основе принципов уважения суверенитета, территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела друг друга, равноправия и взаимной выгоды.

Статья 2. Союз Советских Социалистических Республик как социалистическое государство и Объединенная Арабская Республика, поставившая своей целью социалистическое переустройство общества, будут тесно и всесторонне сотрудничать в

обеспечении условий для сохранения и дальнейшего развития социально-экономических завоеваний их народов.

Статья 3. Руководствуясь стремлением всемерно содействовать поддержанию международного мира и безопасности, Союз Советских Социалистических Республик и Объединенная Арабская Республика со всей решимостью будут продолжать предпринимать усилия, направленные на достижение и обеспечение прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций.

Проводя миролюбивую внешнюю политику, Высокие Договаривающиеся Стороны будут выступать за явн, ослабление международной напряженности, достижение всеобщего и полного разоружения и запрещения ядерного и других видов оружия массового уничтожения.

Статья 4. Руководствуясь идеалами свободы и равноправия всех народов, Высокие Договаривающиеся Стороны осуждают империализм и колониализм во всех их формах и проявлениях. Они будут и впредь выступать против империализма, за полную и окончательную ликвидацию колониализма во исполнение Декларации ООН о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам, вести неуклонную борьбу против расизма и апартеида.

Статья 5. Высокие Договаривающиеся Стороны будут и дальше расширять и углублять всестороннее сотрудничество и обмен опытом в экономической и научно-технической областях в промышленности, сельском и водном хозяйстве, ирригации, разрабатке природных ресурсов, развитии энергетики, подготовке национальных кадров и других областях экономики.

Страны будут расширять торговлю и мореплавание между обоими государствами на основе принципов взаимной выгоды и наибольшего благоприятствования.

Статья 6. Высокие Договаривающиеся Стороны будут содействовать дальнейшему развитию сотрудничества между ними в области науки, искусства, литературы, образования, здравоохранения, печати, радио, телевидения, кино, туризма, физической культуры и других областей.

Страны будут содействовать расширению сотрудничества и непосредственным связям между политическими и общественными организациями трудящихся, предприятиями, культурными и научными учреждениями с целью более глубокого взаимного ознакомления с жизнью, трудом и достижениями народов обеих стран.

Статья 7. Будучи глубоко заинтересованы в обеспечении мира и безопасности народов и придавая большое значение согласованности своих действий на международной арене в борьбе за мир, Высокие Договаривающиеся Стороны с этой целью будут регулярно консультироваться друг с другом на различных уровнях по всем важным вопросам, затрагивающим интересы обоих государств.

В случае возникновения ситуаций, создающих, по мнению обеих сторон, угрозу миру или нарушение мира, они будут незамедлительно вступать в контакт друг с другом с целью согласования своих позиций в интересах устранения возникшей угрозы или восстановления мира.

Статья 8. В интересах укрепления обороноспособности Объединенной Арабской Республики Высокие Договаривающиеся Стороны будут продолжать развивать сотрудничество в военной области на основе соответствующих соглашений между ними. Такое сотрудничество будет предусматривать, в частности, содействие в обучении военного персонала ОАР, в освоении вооружения и снаряжения, поставляемого в Объединенную Арабскую Республику в целях усиления ее способности в деле ликвидации последствий аг-

рессии, так же как и усиление ее способности противостоять агрессии вообще.

Статья 9. Исходя из целей и принципов настоящего Договора, каждая из Высоких Договаривающихся Сторон заявляет, что она не будет вступать в союзы и не будет принимать участие ни в каких группировках государств, а также в действиях или мероприятиях, направленных против другой Высокой Договаривающейся Стороны.

Статья 10. Каждая из Высоких Договаривающихся Сторон заявляет, что ее обязательства по действующим международным договорам не входят в противоречие с положениями настоящего Договора, и обязуется не вступать в какие-либо международные соглашения, несовместимые с ним.

Статья 11. Настоящий Договор будет действовать в течение 15 лет со дня вступления его в силу.

Если ни одна из Высоких Договаривающихся Сторон не заявит за один год до истечения указанного срока о своем желании прекратить действие Договора, он будет оставаться в силе на следующий 5 лет и так до тех пор, пока одна из Высоких Договаривающихся Сторон не сделает за один год до истечения текущего пятилетия письменного предупреждения о своем намерении прекратить его действие.

Статья 12. Настоящий Договор подлежит ратификации и вступит в силу в день обмена ратификационными грамотами, который будет произведен в ближайшее время в городе Москве.

Настоящий Договор составлен в двух экземплярах, каждый на русском и арабском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Совершено в городе Каире 27 мая 1971 г., что соответствует 3 раба асани 1391 года хиджры.

За Союз Советских Социалистических Республик Н. ПОДГОРНЫЙ

За Объединенную Арабскую Республику АНВАР САДАТ

МЕСЯЦ ВСТРЕЧ

Завтра большим концертом мастеров искусств Казахстана...

Сан» и «Флория Тоска» Пуччини, «Травата» и «Риголетто» Верди...

лики С. Кусербаевой, Э. Елоненниковой, дипломата международных и лауреата всесоюзных конкурсов артистов балета Р. Бапова...

СЕГОДНЯ В КИНО
Кинотеатр «МОСКВА». Цветной широкоэкранный фильм, производство кино-студии «Мосфильм»...

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ



СПАРТАКОВЦЫ ДАЮТ БОЙ

В шахматном клубе закончился турнир, в котором команды спортивных обществ боролись за титул чемпиона Кемерово.

САМБО — УВЛЕЧЕНИЕ МОЛОДЫХ

Молодежь Прокопьевска увлекается борьбой самбо. Во многих физкультурных коллективах есть секции самбоистов.

СОПЕРНИКИ «КУЗБАССА»

„ЛОКОМОТИВ“ (Москва)

Это одна из старейших и популярнейших в стране команд. 22 мая 1936 года футболисты «Локомотива» вместе с динамовцами Ленинграда открыли первый чемпионат СССР среди клубных команд.



31 МАЯ
1 ПРОГРАММА. Кемерово. 19.28 Программа передач. 19.30 Для детей. «Приключение Пиннока» (Буратино). Телевизионный художественный фильм. 20.45 Странички природы. 21.45 Теленовости. 21.55 Честь труду.



ЖЕЛЕЗНАЯ ХВАТКА

Стартовали они 1 января. И к исходу пятого месяца не только не выдохли, но, судя по результатам, обрели второе дыхание.

РЕПОРТАЖ СМЕЖНАЯ ПРОФЕССИЯ

Удивительно разносторонне и очень гармонично развиты некоторые граждане г. Новокузнецка.

БОЛЬШОЙ МАРАФОН «ПЯТОГО УГЛА»
— Засиделись! — сказал управляющий «Пятым углом» своему аппарату.

ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (письменно), по математике (устно), по географии (устно), по химии (для товарных факультетов — устно); по истории СССР (для экономических факультетов — устно) проводятся в городе Кемерово в три потока: с 15 мая, с 20 июня, с 20 июля; в Новокузнецке один поток — с 1 июня.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ВСЕХ ГРАЖДАН!

Во избежание пожаров в весенне-летний период необходимо провести следующие мероприятия:
— провести очистку территории производственных объектов, строительных площадок, складов, животноводческих помещений и жилых домов от производственных отходов, сена, соломы и другого горючего мусора;

ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА

Кемеровская нефтебаза ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что с 5 мая с. г., по средам и субботам, с 14 до 20 часов, в районе центральных ательных складов будет работать передвижная автозаправочная станция.

К СВЕДЕНИЮ КЕМЕРОВЧАН

Кемеровская межгородская телефонная станция в настоящее время имеет возможность быстро предоставить междугородные переговоры с городами: Брянск, Курск, Иваново, Кострома, Орел, Рязань, Смоленск, Калуга, Тула, Ярославль, а через них можно заказать разговор с абонентом любого населенного пункта этих областей, где имеется телефон.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Приглашаем посетить вновь открытое ателье по пошиву меховых изделий. В ателье вы можете заказать из натурального (заказчика) и искусственного (ателье) меха шубы, дольки, головные уборы: мужские, женские и детские, першить изделие с большого размера на меньший, а также сделать любой мелкий ремонт.

4 ИЮНЯ В ГОРОДЕ ПСКОВЕ СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫГРЫШЕЙ ПО ТРЕТЬЕМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В тираже будут разыграны автомобили «Москвич-412», «Запорожец», мотоциклы «М-63 «Урал-2», «ИЖ Юпитер-2», с коляской, «ИЖ-Планета-2», шланги, телевизоры, холодильники, стиральные машины, пылесосы, ковры, часы разных марок и другие ценные вещи.

КЕМЕРОВСКИЙ УЧАСТОК «ВОСТОКБУРВОД» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на бурение артезианских скважин для промышленных и сельскохозяйственных предприятий и организаций области. На скважины выдаются гарантийные паспорта.